

市体育局全力推进“一赛一节”筹备工作

本报讯(记者孙军)第十二届中国·焦作国际太极拳大赛将于9月16日至20日在市太极体育中心举行。市体育局作为大赛活动组委会牵头单位,正以“挂图作战、倒排工期”的干劲全力推进各项筹备工作。目前,场地准备、嘉宾邀请、后勤保障等核心任务均按时间节点稳步推进,确保活动办出特色、办出水平。

为完成好太极拳大赛比赛任务和配合其他部门做好相关工作,市体育局于7月28日召开“一赛一节”动员会,印发《竞赛活动组工作方案》,成立包含综合协调、竞赛组织、安全保卫等9个工作机构的专班,实行“每周一推进会、每月一总调度”机

制,确保每项任务有台账、有节点、有责任人。

竞赛活动是历届太极拳交流大赛的核心内容。目前,市体育局已完成与国家体育总局武术运动管理中心对接,顺利办妥赛事审批手续并签订合作协议,竞赛规程(境内、境外版)已在国家体育总局武术中心官网发布。自7月2日启动报名以来,截至8月6日,已有50支代表队、300余名运动员报名,涵盖各太极拳流派。目前,报名通道仍开放。

邀请工作已经启动。本届“一赛一节”期间,太极拳名人名家互动交流将再度成为焦点。目前,市体育局已与国家武术运动管理中心对接,初步确定

9位太极拳名家出席,包括陈内旺、陈正雷等陈式太极拳代表,赵幼斌(杨式)、刘伟(吴式)、翟维传(武式)等流派领军人物,他们将在比赛期间开展授课交流,并为获奖运动员颁奖。此外,焦作籍体育界知名人士柴云龙、李根、吴强、李红4人也受邀返乡参与活动,助力家乡体育文化事业发展。

开幕式作为“一赛一节”的重头戏,场地设在市太极体育中心太极馆。目前,该中心正全面开展安全排查,检修水电设施,维修太极广场、游泳馆周边照明系统,确保硬件无虞。场馆周边环境营造与环境美化工作同步推进,美陈设计方案已进入细化阶

段,绿化提升按区域分步实施,体育场附近树木修剪等基础工作已完成,力求以整洁美观的环境迎接各方来宾。

为保障赛事公平有序,竞赛活动组已明确网络报名及计分系统服务商,确定招标采购项目,确保计时计分设备、奖牌证书等物资按时到位。在赛事场地安排方面,个人赛、集体赛及太极精英赛将在市太极体育中心太极馆举行,温县陈家沟分赛区则承担太极拳推手比赛任务,两地均已制订详细场地布置方案,温县方面同步推进配套活动筹备,确保“主赛场+分赛区”联动顺畅。

后勤接待方面,市体育局提前摸底运动员入住需求,初步筛

选出1家裁判员专用酒店、10家运动员酒店(含1家涉外酒店),并完成11家候选酒店的实地核查,从住宿条件到餐饮卫生严格把关。嘉宾邀请工作有序推进,已向省体育局行文邀请国家体育总局武术运动管理中心及省体育局领导出席开幕式,各项接待流程正细化完善。

市体育局相关负责人表示,将持续聚焦赛事邀请、场地保障、后勤服务等关键环节,加强与各部门协同联动,以“零差错、高效率”为目标冲刺收官,全力保障“一赛一节”安全、圆满、精彩举办,向全市人民和中外来宾交出一份满意答卷,为焦作高质量发展增添新动能。

全国“公仆杯”武术太极拳比赛举行 市代表队载誉而归

本报讯(记者孙军)记者从市体育局获悉,我市代表队在全国“公仆杯”武术太极拳比赛中获得三个一等奖、三个二等奖、八个三等奖,吸引了15个省、直辖市的32支代表队共226名运动员参加。此次比赛最高奖项为本次大赛最高荣誉。

8月6日至10日,2025年全国“公仆杯”武术太极拳比赛在湖北武当山举行。此次比赛由国家体育总局武术运动管理中心等单位主办,吸引了15个省、直辖市的32支代表队共226名运动员参加。

我市代表队组织了十余名领导干部参赛。比赛中,他们的动作行云流水,将太极拳的刚柔并济展现得淋漓尽致,在高手如云的赛场上表现亮眼。最终,我市代表队获得三个一等奖、三个二等奖、八个三等奖、一个太极拳集体项目二等奖。

据了解,本次赛事设个人太极类规定项目、传统项目、集体项目等,还配套举办了太极拳名家讲座、技术辅导以及互动交流等活动。我市代表队比赛中由太极拳名家指导,不仅展现了队员们扎实的武术功底,也体现了我市对传统武术文化的重视与传承。

我市健儿闪耀省青少年武术赛场 勇夺14金12银14铜

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,“奔跑吧·少年”2025年河南省青少年武术套路冠军赛近日在永城市体育馆激情上演。此次赛事由河南省体育局主办,共设53个小项,涵盖1700多个人次,吸引23支代表队700余名运动员同场竞技。

比赛期间,我市运动员凭借扎实的功底和顽强的斗志,脱颖而出。柳承恩在男子乙组太极剑比赛中,动作行云流水,

力压群雄,勇夺第一;钊春华巾帼不让须眉,接连斩获女乙组刀术、长拳两项冠军。郭子兴、周航宇等选手也在各自项目中发挥出色,摘得桂冠。最终,我市运动员共斩获14金12银14铜,金牌总数和团体总分均位居全省榜首。

本次比赛作为2025年河南省青少年武术套路锦标赛的资格赛,各项目的16名将获得参赛资格。

我市选手焦新评获得全国田径大奖赛男子三级跳远冠军

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,2025年全国田径大奖赛(第6站)于近日在陕西省榆林市体育中心收官。由市体育运动学校培养输送的运动员焦新评在男子三级跳远决赛中夺冠,成绩实现大幅飞跃。

据了解,2025年全国田径大奖赛(第6站)共设46个竞赛项目,吸引全国各地37支代表队848名高水平运动员参加,

苏炳添、谢震业等名将也悉数亮相,赛事竞争异常激烈。比赛期间,焦新评在男子三级跳远决赛中表现出色,最终以16米19的成绩力压群雄,斩获冠军。

本次比赛不仅是对运动员个人实力的检验,也为全运会练兵。此前,焦新评在全国田径大奖赛(第2站)中获得男子三级跳远第六名,此次成功夺冠,成绩实现大幅飞跃。

我市射击小将 在省锦标赛斩获4金

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,“奔跑吧·少年”2025年河南省青少年传统特色学校光电射击锦标赛近日在驻马店市实验中学落幕。我市代表队表现抢眼,共斩获4金2银3铜,展现了扎实的功底与良好的精神风貌。

此次赛事由河南省体育局、河南省教育厅主办,吸引来自郑州、洛阳、安阳、新乡、焦作、驻马店等省市的27支代表队近300名小选手参加。比赛设置体校组、中学组、小学组三个组别,涵盖10米光电手枪、步枪等30项个人赛、团体赛和混合团体赛。

赛场上,我市小将沉着应战,在精准度与心理素质的双重考验中脱颖而出。在小学组女子手枪团体赛中,刘纯如、高子怡、李一依配合默契,发挥稳定,夺得冠军;11岁的冯鹏坤表现尤为突出,一人包揽男子手枪个人、男子手枪团体及男女混合手枪团体三枚金牌。此外,我市代表队在多个项目中跻身前三,奖牌数位居全省前列。

此次成绩的取得,既是我市重视青少年体育培养的成果,也彰显了射击项目后备力量的蓬勃活力。近年来,我市通过校园体育特色项目建设、专业教练下沉指导等措施,持续夯实青少年体育基础,为省、国家输送了多名优秀苗子。

我市足球联赛激战正酣

本报讯(记者孙军)8月9日上午,市太极体育中心体育场内彩旗飘扬,2025年焦作市足球联赛暨全民健身大赛足球比赛在此鸣哨开赛。本次比赛由市体育局、市体育总会主办,市足球协会承办,吸引全市12支球队200余名球员参加。大家将在16天内于4个赛场展开12场激烈角逐,为市民带来一场足球盛宴。

据了解,本次联赛赛场覆盖广泛,除主赛场市太极体育中心外,博爱体育中心、沁阳高级中学、武陟黄河交通学院的足球场均承担赛事任务,方便各县(市、区)群众就近观赛。赛事设置竞技性与参与度,既有经验丰富的老将参加,也有不少青少年球员亮相,展现了足球运动在我市的普及程度。

作为我市全民健身大赛的重要组成部分,本次联赛旨在推动足球运动走进群众生活,丰富市民体育文化选择。近年来,我市持续完善体育设施,打造“10分钟健身圈”,并通过举办足球联赛、篮球文化节等赛事,让全民健身理念深入人心。

市体育局相关负责人表示,举办此次联赛,是我市贯彻落实体育强国与健康中国战略的具体举措,旨在推动足球运动普及,丰富全民健身生活,进一步营造“爱足球、爱城市、爱生活”的浓厚氛围。希望以此次联赛为契机,进一步激发市民参与体育锻炼的热情,让足球成为连接邻里、凝聚活力的纽带,为经济社会发展注入新动能。



古街里的活力盛宴 街巷间的健康日常

——我市“全民健身日”活动见闻

本报记者 孙军

8月8日一大早,山阳区恩州街古街的青石板路上已热闹起来。彩旗在晨风中舒展,腰鼓的节奏由远及近,60名身着红衣的表演者手持手绢、彩绸,与舞龙队伍交织成流动的风景——焦作市2025年“全民健身日”主题活动启动仪式,正以一场《火火的中国 火火的时代》表演拉开序幕。这一天,从百年古街到社区健身点,从体育馆到公园步道,杯川大地被运动的热情点燃,处处洋溢着“健康动起来”的活力。

活动现场,节目展演成为最大亮点,各类充满活力的表演点燃了现场群众的热情。暖场及正式展演环节中,参演队伍带来了丰富多样的全民健身项目。这场由体育局主办的活动,特意选址文旅地标恩州街,是推动体育“进景区、进商圈、进街区”的具体行动。

近年来,市体育局大力推动体育活动“进景区、进商圈、进街区”,营造更多内容丰富、充满活力的沉浸式、体验式融合消费新场景,全力将赛事活动带来的“流量”转化为体育消费的“能量”和区域经济发展的“增量”。

8月8日当天,市太极体育中心游泳馆、健身馆、体育场,市体育中心体育馆、体育场营业时段免费对社会公众开放。上午9时,市太极体育中心游泳馆的入口处已排起长队。

“孩子放暑假天天念叨玩水,今天免费开放,特意带他来学两招。”市民张先生牵着8岁的儿子新宇,手里还提着妻子的羽毛球拍。泳池里,教练正带着十几名“小浪花”练习换气;隔壁健身馆里,不少乒乓球和羽毛球爱好者已在场地挥拍激战,一派热闹景象。

这样的场景在全市多个运动场地、社区广场同步上演。市体育中心的篮球场上,三对父子正组队对抗;在解放路的一家健身俱乐部里,跑步机和各个力量器械供不应求;社区健身点的乒乓球台前,白发老人和少年小将打得难解难分。“今天接待量比平时翻了三倍,光游泳就有近500人。”市太极体育中心游泳馆负责人笑着说,“不光免费,我们还安排了教练现场指导,大家的热情超出预期。”

傍晚的龙源湖公园,健身步道上的人流不断。家住附近小区的刘大爷戴着智能手环快走,他的手环数据显示,这是他本月第20次来公园锻炼。“从家出门到公园入口,正好8分钟,这‘10分钟体育健身圈’真是说到做到。”

这样的便利,源于我市持续升级的全民健身设施网络。如今,全市人均体育场地面积达2.76平方米,位居全省前列,所有行政村(社区)实现体育惠民工程全覆盖。在城区一个社区内,新安装的第二代智能健身路径前,老人正跟着语音指导做拉伸;在温县农村,村口

的太极拳习练点每天清晨都聚集着上百人,从孩童到老者,一招一式有模有样。

当日傍晚,城市的运动热情仍在延续。市太极体育中心的灯光球场上传来欢呼声,篮球文化节的小组赛激战正酣;龙源湖公园的健走队伍迈着整齐的步伐,口号声此起彼伏;小区广场上,社会体育指导员教大家新编的太极养生操……

没有全民健康,就没有全面小康。许多市民都认为,健身不是一日,也不是一时,而是一世。因为,健硕的体质和良好的精神风貌是通往幸福的桥梁。

从百年古街的展演盛宴,到街头巷尾的日常锻炼,焦作一个个跃动的身影,诠释着全民健身的深刻内涵。当“10分钟体育健身圈”越织越密,当“健康动起来”成为生活常态,这座城市正以蓬勃的活力,书写着“健康焦作”的幸福篇章。

图①② 8月8日,焦作市“全民健身日”主题活动启动,群众进行文艺表演。

图③ 8月8日,焦作市“全民健身日”主题活动启动,群众参加乒乓球竞技游戏。

图④ 8月8日,市太极体育中心游泳馆人气火爆。

(本组照片均由本报记者吉亚南摄)

篮球旋风 激荡怀川

本报记者 孙军 赵改玲

8月11日晚,市太极体育中心室外篮球场灯光璀璨,人声鼎沸。焦作市第十五届篮球文化节公开组比赛激战正酣,吸引了众多篮球爱好者前来观战。场边,球迷们将赛场围得水泄不通,欢呼声、呐喊声此起彼伏,无论是大人还是孩子,都被场上球员的精彩表现深深吸引。

本届篮球节,唤醒了焦作人的“篮球基因”,不管是七旬老

人,还是中青年小伙子,都为篮球疯狂,每场比赛,都成了篮球迷的节日。

据市篮协相关负责人介绍,本届篮球节亮点多多。

三大场馆联动,打造全民篮球盛会。本次篮球文化节规模空前,三大场馆联动,打造全民篮球盛会。本次篮球文化节规模空前,三大场馆联动,打造全民篮球盛会。本次篮球文化节规模空前,三大场馆联动,打造全民篮球盛会。

趣味互动+商业推广,提升观赛体验。除了激烈的比赛,本届篮球文化节还设置了丰富的互动环节。每天比赛间隙,组织“罚球比赛”“三分球挑战赛”“亲子投篮游戏”等趣味活动,球迷现场参与,赢取运动装备、品牌礼品等奖励。

为促进体育消费,赛事还引入多家本地企业合作,打造“篮球+商业”的创新模式。在场馆周边,设置了品牌互动体验馆,包括运动装备展销、健康饮品试饮等,让观众在观赛之余享受购

物乐趣。同时,创新商业推广模式,多个品牌结合精品赛事进行展示互动,有效促进消费。

市篮协副会长曹根表示:“本届篮球文化节是焦作规模最大、参与度最高的全民篮球盛会,我们通过老中青幼同场竞技的形式,真正展现篮球运动的包容性与生命力。赛事特别设置的商业互动环节,既提升了市民参与感,也为企业搭建了体育营销新平台。未来我们将持续打造这类‘体育+商业+文旅’的融合型赛事,让篮球成为焦作全民健身

